Lista zadarn. Nr 0. 27 lutego 2021
ALGORYTMY I STRUKTURY DANYCH

IIUWr. II rok informatyki.

1. (0 pkt) Przeczytaj notatke numer 1, ktora zostala umieszczona na stronie wyktadu.

2. (1pkt - do 4.03.2021; potem - Opkt) Rozwiaz zadanie z Listy Powitalnej na Themis (wyjasnienie
pojawi sie wkrotce na stronie wykladu).

3. (1 pkt) Przypomnij sobie algorytm sortowania babelkowego. Zapisz go w notacji zblizonej do tej,
ktorej uzywaliémy na wykladzie. Poréwnaj go z algorytmami InsertSort i SelectSort stosujac
podane na wyktadzie kryteria.

4. (1pkt) Udowodnij, ze algorytm mnozenia liczb "po rosyjsku” jest poprawny. Jaka jest jego
zlozonos¢ czasowa i pamieciowa przy:

- jednorodnym kryterium kosztow,

- logarytmicznym kryterium kosztéw?

5. (2pkt) Pokaz, w jaki sposéb algorytm “macierzowy” obliczania n-tej liczby Fibonacciego mozna
uogdlni¢ na inne ciagi, w ktorych kolejne elementy definiowane sg liniowg kombinacja skoriczonej
liczby elementéw wezesniejszych. Nastepnie uogdlnij swoje rozwiazanie na przypadek, w ktérym
n-ty element ciagu definiowany jest jako suma kombinacji liniowe]j skoiiczonej liczby elementéw
wczesniejszych oraz wielomianu zmiennej n.

6. (1pkt) Rozwaz ponizszy algorytm, ktory dla danego (wielo)zbioru A liczb catkowitych wylicza
pewna warto$¢. Twoim zadaniem jest napisanie programu (w pseudokodzie), mozliwie naj-
oszczedniejszego pamieciowo, ktory wylicza te sama wartoscé.

while [A| > 1 do
a < losowy element z A;
A+ A\ {a}
b < losowy element z A;
A+ A\ {b}
A<+ AU{a -1}
output (z mod 2), gdzie z jest elementem ze zbioru A

7. (1pkt) Uléz algorytm, ktory dla drzewa T = (V, E) oraz listy par wieracholkow {v;,u;} (i =
1,...,m), sprawdza, czy v; lezy na $ciezce z u; do korzenia. Przyjmij, ze drzewo zadane jest
jako lista n — 1 krawedzi (p;, a;), takich, ze p; jest ojcem a; w drzewie.

8. (Z 2pkt) !
Utéz algorytm dla nastepujacego problemu:

PrOBLEM.?
dane: n,meN

wynik:  warto$¢ wspotczynnika przy x? (wzieta modulo m) wielomianu (...((z — 2)% — 2)?... — 2)?

n razy

Czy widzisz zastosowanie metody uzytej w szybkim algorytmie obliczania n-tej liczby Fibonac-
ciego do rozwigzania tego problemu?

1Znaczenie etykietki Z zostalo przedstawione na pierwszym spotkaniu.
2Zadanie zaczerpniete ze Sparingu w Programowaniu Zespolowym - Poznan 22.01.2005



